Ejercicio n° 1.-

a) Calcula, utilizando la definiciéon de logaritmo:
log,256 - log,%/3 + log,2

b) Halla el valor de x, aplicando las propiedades de los logaritmos:

logx = 3log2 - 2log3

Ejercicio n° 2.-
a) Averigua el término general de la sucesion:
3; 0,3; 0,03; 0,003; 0,0003; ...
b) Encuentra el criterio de formacién de la siguiente sucesién recurrente:

-2,1,-2,-2,4,-8, ...

Ejercicio n° 3.-
Resuelve:

2

a) x?+y?:=13
xy =6



Ejercicio n°4.-

Halla los angulos del triangulo cuyos lados miden a=20m, b=37m y ¢=30m.

Ejercicio n° 5.-
a) Demuestra que:
E1 + cOSX H _
2tgx [ —F 0° senx + tgx
0 0

b) Resuelve la ecuacion:

(senzx)- 1= 2cos’x

Ejercicio n°6.-

a) Dado elnumero complejo z = 1- ./ 3i, escribe suopuesto y su conjugado, y representa
los tres nimeros.

b) Escribe z, -z y z enformapolar.

Ejercicio n®7.-

Calcula:

(2- 3i)i*

A a5 2]
b) 4~ 81

Ejercicio n° 8.-
Halla las coordenadas del punto P que divide al segmento de extremos A( 2, - 1) y B( 3, 2)

en dos partes, tales que BP - 3PA.



Ejercicio n°9.-
Dadas las rectas:

Ox = 1+ 2t ,Ox=3+s
r:g r:q
oy = -1+t 0y:=2-2s

a) Halla el angulo que forman r y r'.
b) Halla la distancia del punto P(1,1) alarecta r.

Ejercicio n° 10.-

Estudia la posicion relativa de larecta r: 2x -3y + 5 =0 y la circunferencia:
X+ -6x-2y+6=0

Ejercicio n° 11.-
Resuelve los siguientes limites y representa graficamente los resultados obtenidos:

. x2+ 3x
a) lim _———
x-12x°+12x+ 18

2
by sim— X'13X
x-+0 2X°+ 12X+ 18

x2+ 3x
c) lim—— X _
x--32x°+12x+ 18

Ejercicio n® 12.-

Calcula la funcion derivada de:

a) f(X): -2X4+3X2
3x-4
b) f(x): x2x+ 3x

c)f(x)= y2x*-3

Ejercicio n° 13.-



Consideremos la funcién:
f(x) = %xz -2x+1

a) Obténla ecuacién de larecta tangente a f(x) en elpunto de abscisa x - 2.
b) Halla los tramos en los que la funcion crece y en los que decrece.

Ejercicio n° 14.-

Dada la funcién:
2
x .
fx) By S xe2
H2x+1 si x>2

a) Estudia su continuidad.
b) Represéntala graficamente.

Ejercicio n° 15.-

a) Representa graficamente la funcion:
fx)= x®+3x%+ 3x

b) Apartir dela grafica, averigua el dominio de f(x), estudia su continuidad y di cuales son los intervalos
de crecimiento y de decrecimiento de la funcion.

Ejercicio n° 16.-

a) Representa graficamente la funcién:

2
f(x) S xx+ 2

b) A partir de la grafica, estudia la continuidad y los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de
f(x).

Ejercicio n°® 17.-

En una empresa se ha hecho un estudio para ver la relacién entre el dinero gastado en
publicidad (en decenas de miles de euros) y las ventas mensuales (también en decenas de
miles de euros) durante los cinco ultimos meses.



Gastos
publicidad

Ventas 50 90 30 70 92

0,5 0,8 0,4 0,6 1,2

Halla el coeficiente de correlacion y la recta de regresion de esta distribucioén. ; Piensas
que ha sido buena la campaiia de publicidad realizada? ¢Por qué?

Ejercicio n° 18.-
Sean A y B dos sucesos tales que:

P[A’l-0,6; P[B|:-0,3; P[An B|-0,1

Calcula P[AD B| , P[A'0B'| y P|B/A

Ejercicio n° 19.-

Una urna, |, contiene 3 bolas blancas, 2 rojas y una negra. Otra urna, Il, contiene 2 bolas
blancas, 3 rojas y 3 negras. Lanzamos una moneda al aire; si sale cara, extraemos una
bola de la urna |, y si sale cruz, sacamos una bola de la urna Il.

a) ¢ Cual es la probabilidad de que la bola extraida sea roja?

b) Si sabemos que la bola extraida ha sido roja, ¢ Cual es la probabilidad de que sea de la
urna 1?

Ejercicio n° 20.-

La probabilidad de que un cierto producto se rompa cuando es transportado es del 2%. Si
se transportan 20 de estos productos, calcula la probabilidad de que:

a) Se rompan mas de dos.
b) No se rompa ninguno.

Ejercicio n°® 21.-

La duracién media de un determinado aparato eléctrico es de 10 afios, con una desviacion
tipica de 1 afio. Si suponemos que la duracion de este aparato sigue una distribucion
normal, calcula la probabilidad de que:

a) Dure mas de 15 aios.
b) Dure entre 8 y 12 afios.



Ejercicio n°® 22.-

La probabilidad de ganar en un sorteo diario es del 2%. Si jugamos durante 60 dias, ¢ cual
es la probabilidad de que ganemos mas de 20 veces?



SOLUCIONES

Ejercicio n° 1.-

a) Calcula, utilizando la definicién de logaritmo:
log,256 - log,%/3 + log,/2

b) Halla el valor de x, aplicando las propiedades de los logaritmos:

logx = 3log2 - 2log3

Solucioén:

+ log,2" = 8- 1,1.29

13

a) log,2° - log,3

28 8 8
b) logx = log2® - 1og3%2 = log=== log— 0 x=—
) log ] ] 95z 71095 S

Ejercicio n° 2.-

a) Averigua el término general de la sucesion:
3; 0,3; 0,03; 0,003; 0,0003; ...

b) Encuentra el criterio de formacion de la siguiente sucesion recurrente:
-2,1,-2,-2,4,-8, ...

Solucién:

a) Es una progresion geométrica con aq =3 y r=0,1. Por tanto:

a, = 30(0,1)""



b) Cada término, a partir del tercero, se obtiene multiplicando los dos anteriores. Por tanto:

a,=-2, a,-1a,-a,,0a,, para n>?2

Ejercicio n° 3.-

Resuelve:

b) - <

Solucioén:

a)y:§ R x2+§:13 = x*+36:=13x2 . x*-13x2+36:-0
X X

Cambio: x2= z Asi: z2-13z+36:= 0

131 .169- 144 13+ 425 13: 5%229 - x=13

) 2 2 2 fz:=4 . x=t2

. Ox,=-3 0Ox,=3 [Ox
Soluciones: " 02 03
Yi=-2 0y,=2 [y,

1
N
—1
X
£y
non
N

b) 3(x-4)-2[x+1)<1
3x-12-2x-2<1
x<15 - |Intervalo (—w,15]_

Ejercicio n° 4.-

Halla los angulos del triangulo cuyos lados miden a=20m, b=37m y ¢c=30m.

Solucién:
 Apliqguemos el teorema del coseno para hallar uno de los angulos:

a? = b2+ c? - 2bccosA
400 = 1369+ 900 - 2037 030cosA



400 = 2 269 - 2 220cosA

2 220cosA = 1869

cosA = 1869 . 0,84 - A= 32° 39 34"
2 220

b=37m

+ Hallamos B aplicando de nuevo el teorema del coseno :

b? = a%+ ¢? - 2acOcosB

1369 = 400 + 900 - 20120 030 OcosB
cosB = -0,0575

B= 93" 17" 47"

+ Elangulo C lo obtenemos asi :

=180 - [ A+ B|= 54" 239"
* Asi:

A= 32°39'34"

B: 93°17'47"

C = 54°2'39"

Ejercicio n° 5.-
a) Demuestra que:
2tgx DHM%H = senx + tgx
0 0

b) Resuelve la ecuacion:

(senzx)- 1= 2cos’x

Solucién:
a) 2tgx H1+ cosx [ _ 2tgx (1+ cosx) = tgx 1+ cosx| = senx (1+ cosx) -
0 0 2 cOSX



senx . senxcos x
= + = Igx + senx = senx + tgx
cosx coSx

b) (senzx)— 1= 2cos®x
(1— coszx)— 1= 2cos?x
- cos?x = 2cos’x
3cos’x=0 - cos’x=0

UX, 290+ 360°k - x,= L+ 2nk

cosx=0 - [ 2317 con kil Z
Ox, = 270°+ 360°k -  x,= S0+ 21k
i 2

Ejercicio n° 6.-

a) Dado elnumero complejo z = 1- ./ 3i, escribe suopuesto y su conjugado, y representa
los tres niumeros.

b) Escribe z, -z y z enformapolar.

Solucioén:

a) Opuesto: - z= -1+ \/Ei; Conjugado: 1+ \/Ei
Representacion:

FNCY
f
=

Ejercicio n°7.-
Calcula:

(2- 3i)i*

a) -1+ 2i
b) ¥- 81



Solucioén:

2-3i)i* _(2-3i)i _ 2i-3i* _ 2i+3 _
(-1+2i)  (-1+2i) (-1+2i]) (- 1+ 2i)

a)(

_ [8+2i)(-1-2i) _-3-6i-2i-4i° -3-8i+4_

[— 1+ 2i)(— 1- 2i) (_ 1)2 - (2,')2 T - 442
_1-8 _1-8 1.8,
1+ 4 5 5 5
b) V- 81= Wﬂso" . 3180°+360°n - 345°+90°n para n=0,123

4
Las cuatro raices son:

= 3H£+ iﬂH: ﬂ+ ﬁi

45 HZ ZH 2 2

3 :3H_\/E+/_2H:_3‘/3 3/2

195" H 2 ZH 2 2

3 afy2_ ;420 -3y2 3)2

225 H 2 ZH 2 2

s -aid2 Y2882 32,

318 H 2 2 H 2 2
Ejercicio n° 8.-

Halla las coordenadas del punto P que divide al segmento de extremos A( 2, - 1) y B( 3, 2)

en dos partes, tales que BP - 3PA.

Solucioén:

Llamamos P( X, y). Se tiene que cumplir que: BP = 3PA.

Como B_TD.: (x-3.y-2

%,hadeser:
PA=(2-x,-1-yli
(x— 3,y- 2): 3(2— x, - 1- y), es decir:

32-x) 0 x-3:6-3x 4x=90  _
ﬁ y-2=-3-3yﬁ 4y:-1ﬁ



Por tanto, P

- -
N|w©
1
RN
- -

Ejercicio n°®9.-
Dadas las rectas:

Ox = 1+ 2t ,O0x=3ts
r:g r:q
Dy:—1+t Dy:2'2s

a) Halla el angulo que forman r y r'.
b) Halla la distancia del punto P(1,1) alarecta r.
Solucién:

a) El angulo que forman r y r' es el angulo que forman sus vectores directores:

\7,(2, ) y \7r"(11 - 2)
v,.=(2 101 -2)=2-2-0 0 Sonperpendiculares.
Forman un angulo de 90°.
b) « Hallamos la ecuacién general o implicita de la recta r:
t=y+1 o x=1+2[y+1) - x=1+2y+2 . x-2y-3:0

» Calculamos la distancia:

1-2M-
dist(P,r):u:izﬂ u

1+ (- 2)? V5 5

Ejercicio n° 10.-

Estudia la posicion relativa de larecta r: 2x -3y +5 =0 y la circunferencia:
x2+y2—6x—2y+6=0

Solucioén:

 Hallamos en centro y el radio de la circunferencia:

Centro= C= H§ 20 (3,1)
02 21



Radio= R=+9+1-6:=+4:2

» Hallamos la distancia del centro a la recta dada:

. 12-3-3-1+5|_|6-3+5|_ 8
dist\C, r| = = = =222 > 2
€7 Ja+ 9 J13 V13

Por tanto, la recta es exterior a la circunferencia.

Ejercicio n° 11.-

Resuelve los siguientes limites y representa graficamente los resultados obtenidos:
, x?+3x
x-12x°+12x+ 18

2
x-+0 2X°+12x+ 18

. x2+ 3x
c) lim _———
x--32X°+12x+18

Solucién:

. x2+ 3x 4 1
a)/lmz—————
x-12x“+12x+18 32 8

) fim — XX 1
L oxT 12xe 18 2

. x2+3x . x{x+3) _ X
c) lim = lim = lim
-32x2+12x+ 18  x--32(x+ 3)2 x-32(x+ 3]

Hallamos los limites laterales:
lim —X =0 lim 2 =
x--3 2lx+ 3 T ox-3r 2x+ 3

» Representacion:



Ejercicio n° 12.-

Calcula la funcion derivada de:

_ 4 2

a) f(X) - 2x° + 3x
3x-4

b) f(x) xz"+ e

c)f(x)= J2x*-3

Solucion:

Joy . -8x%+6x
a)flx) = ———
b) f'(X): 3(X2+ 3X)- (3X- 4)(2X+ 3) : 3x%+9x- 6x%-9x+ 8x+12 :

(x2+ 3x)2 (x2+ 3x)2
_ - 3x%+8x+12
(x2+ 3x)2
2 2
c) f'(x]) = ! 16x2 = — OX . 3Xx
2/2x%-3 2/2x*-3 2x*-3

Ejercicio n® 13.-

Consideremos la funcion:
f(x) = %xz -2x+1

a) Obténla ecuacion de larecta tangente a f(x) en elpunto de abscisa x - 2.
b) Halla los tramos en los que la funcion crece y en los que decrece.



Solucioén:

a): f‘(x)= 3x-2
+ La pendiente de larecta es f‘( 2) = 4.
« Cuando x= 2, y= 3.
» Larecta sera:

y=3+ 4(X- 2): 3+4x-8=4x-5
b) ¢« Estudiamos el signo de la derivada:

3x-2>0 0 3x>2 1 x>§

3x-2<0 0 3x<2 O x<g

3

+ Es decreciente en @— w, %E y creciente en @% + @ y tiene unminimo en x =

wW(N

Ejercicio n° 14.-
Dada la funcioén:
2
X .
f(X) - @7 si x<2
F2x+1 si x> 2

a) Estudia su continuidad.
b) Represéntala graficamente.

Solucioén:

a)* Si xt 2, esunafuncién continua.

+Si x= 2
2 0
lim f(x) = limpX-1- 0 )
x-2 x.2 1 2 0 Noexiste I/mf(x); luego es discontinuaen x = 2.
o X~ 2
lim f(x) = lim{2x+1)= 5%
x- 2" x- 2

b)s Si x< 2, esuntrozode parabola.
« Si x>2, esuntrozoderecta.
e La grafica es:



8__

\

\ 4

\\ 4T
2__
N //

-6 -4 -2 > 4 6

_2__

Ejercicio n° 15.-
a) Representa graficamente la funcién:
f(x)= x®+3x%+3x
b) Apartir dela grafica,averigua el dominio de f(x), estudia su continuidad y di cuales sonlos intervalos

de crecimiento y de decrecimiento de la funcién.

Solucién:

\ Iim(x3+3x2+3x=—oo; lim(x3+3x2+3x)=+oo

a ° X~ -w X- to
¢ Puntos de corte con los ejes:

Con el eje X - x°+3x%+3x= x(x*+ 3x+ 3] 0

jx=0 . Punto (0,0)

i

_-3149-12
Hx T - No tiene solucién

Coneleje Y - x=z0 - y=0 - Punto (0,0)
e Puntos singulares:

f‘(x):3x2+6x+3:3(x2+2x+1):3(x+1)2:0
0 x=-1 - Punto(—1,—1)

¢ Gréafica:

N

No

y== X+3x%+3x



b) ¢« Dominio =R
* Es una funcién continua.
« Es una funcioén creciente.

Ejercicio n° 16.-
a) Representa graficamente la funcién:
2
flx)= *
xX+t2

b) A partir de la gréafica, estudia la continuidad y los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de
f (x)

Solucién:

a)

+ Dominio = R~ { - 2]

* Puntos de corte con los ejes:

Coneleje X = x?2:=0 - x=0 - Punto(0,0)
Coneleje Y =~ x=0 - y=0 - Punto(0,0)

+ Asintota vertical : x = -2

lim f(x)= -o; lim f(x)= +e
L -2f

X~ -2 X
* Asintota oblicua:

es asintota oblicua.

Six- to, % >0 [0 Lacurvaestaporencima delaasintota.
X

Six- -o, ?2 <0 0 Lacurvaestapor debajo de la asintota.
X

» Puntos singulares:

F(x) - 2x(x + 2) - x? _2x7 4 4x- xP

x+ 2)* (x+2)*
X2+ Ax 0
(x+ 2)2
Ax=0 - Punto (0,0)
0
Bx=-4 - Punto (-4,- 8)

* Gréfica:



Y
20
\V)
10
=
8|18 > o ’1’ 5 X
8 64 2|0 2 68—
40
\ -10
\ o
| 20

b)
* Continuidad:

Si x ¢ -2, escontinua.
Si x = 2, esdiscontinua, pues tiene una rama infinita (asintota vertical).

+ Escreciente en (— 0, - 4)D (0, + oo) y decreciente en (— 4, - 2)D (— 2, O).

Ejercicio n°® 17.-

En una empresa se ha hecho un estudio para ver la relacién entre el dinero gastado en
publicidad (en decenas de miles de euros) y las ventas mensuales (también en decenas de
miles de euros) durante los cinco ultimos meses.

Gastos
oublicidad | 05 | 08 | 04 | 06 | 12
Ventas 50 90 30 70 92

Halla el coeficiente de correlacion y la recta de regresion de esta distribucién. ¢ Piensas
que ha sido buena la campaiia de publicidad realizada? ¢Por qué?

Solucioén:

« Llamamos x a los gastos en publicidad e y a las ventas.

2 2
X Yi X Yi XiYi

0,5 50 0,25 | 2500 25
0,8 90 0,64 | 8100 72
0,4 30 0,16 900 12
0,6 70 0,36 | 4900 42
1,2 92 1,44 | 8464 | 1104
3,5 332 2,85 | 24864 | 261,4

Medias:



35 332

X=2:07 y:=:664
5 Y 75

Desviaciones tipicas:
0, %- 0,72 = /0,08 = 0,28

0, 24.864 66,42 = /56384 = 2375

5
Covarianza: 0,, = %— 0,70664 = 58
- . 58
+ Coeficiente de correlaciéon: r= —————— = 0,
0,28 023,75

* Recta de regresion:

58

My = Sog= 725 - y= 664+ 725(x-07)= 725x+ 15,65

« La campania ha sido buena, pero se podria mejorar (r=0,87).

Ejercicio n° 18.-
Sean A y B dos sucesos tales que:
P[A’l=0,6; P[B|-0,3; P[An B|=0,1

Calcula P|AD B| , P|A'UB'| y P|B/A

Solucioén:

v P[A]=06 0 P[A=1-06=04
P|AD B|= P[Al+ P[B|- P|An B|=0,4+0,3-0,1= 0,6

« P[ADB]= P[(An B)']=1-P[An B|=1-0,1=10,9

. P[B/A= PlBo Al 01 0,25
PlA 04
Ejercicio n°® 19.-
Una urna, |, contiene 3 bolas blancas, 2 rojas y una negra. Otra urna, Il, contiene 2 bolas

blancas, 3 rojas y 3 negras. Lanzamos una moneda al aire; si sale cara, extraemos una

bola de la urna |, y si sale cruz, sacamos una bola de la urna Il.
a) ¢ Cual es la probabilidad de que la bola extraida sea roja?



b) Si sabemos que la bola extraida ha sido roja, ¢ Cual es la probabilidad de que sea de la
urna 1?

Solucioén:

« Hacemos un diagrama en arbol:

218 R 5 PliyR]=2.2=1
1/2 | ~u 26 6
/ 4/6 no R
SNy 3/8 _13_3
2 s /R—)P[IIyR]—ZS—m
5/8\noR
LR

_pliyR . 16 _ 8
b) PlYR]- p[R] ~17/48 17

Ejercicio n°® 20.-

La probabilidad de que un cierto producto se rompa cuando es transportado es del 2%. Si
se transportan 20 de estos productos, calcula la probabilidad de que:

a) Se rompan mas de dos.

b) No se rompa ninguno.

Solucién:

Se trata de una binomial B( 20; 0,02).
a)P[x>2|=1-P[x<2/=1-(P[x= 0]+ P[x=1+P|x= 2|

P[x=0]=0,98% = 0,668
P|x = 1= 2000,0200,98" = 0,272

Plx=2: @Zzoguo,ozz 10,98 = 0,0528
Luego:

P x> 2= 1- {0,668+ 0,272+ 0,0528) = 0,0072

b) P[ x= 0= 0,98% = 0,668



Ejercicio n°® 21.-

La duracién media de un determinado aparato eléctrico es de 10 afos, con una desviacion
tipica de 1 afno. Si suponemos que la duracién de este aparato sigue una distribucién
normal, calcula la probabilidad de que:

a) Dure mas de 15 afos.

b) Dure entre 8 y 12 afios.
Solucién:

x es N(10,1 - zes N[0,

a) P x> 15]= PEZ> 15'105: PlZ>5]=1- Plz< 5= 0

b) P[8< x< 12 PES_—110< z< 12'110§= Pl-2<z< 2=

= 2P| z< 2|- 1= 200,9772- 1= 0,9544

Ejercicio n° 22.-

La probabilidad de ganar en un sorteo diario es del 2%. Si jugamos durante 60 dias, ¢ cual
es la probabilidad de que ganemos mas de 20 veces?

Solucioén:
+ Si llamamos x = "n°de dias que ganamos", tenemos que x es B( 60; 0,02).

+ Tenemos que calcular P[ x> 20].

Lo hacemos aproximando con una normal:
u=nlP=60002:12; ¢=.nPq-=108
 Entonces:
x es B(60;0,02) - x'es N(12;108) - zes N0
* Asi:

Pl x> 20|z P[x': 20,5 P7 22 %%: Plz217,9]=1- P[z<17,9]= 0
0 08 ]
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